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Thème:
MOBILISATION DES RECETTES PROPRES
1/ Qu’est-ce qu’une recette propre ?
Conformément à l’article 58 de la loi n° 2020-885 du 21 octobre 2020 portant régime financier des Collectivités Territoriales et des Districts Autonomes, les ressources propres sont constituées des taxes de toutes natures autorisées par la loi, des redevances pour services rendus, des produits du domaine, des produits financiers, des dons et legs ainsi que du produit des impôts reversés à la Région.

Dans notre cas présent, il faut entendre par le vocable « recettes propres », toutes celles issues de la délibération instituant les taxes et les droits encaissés pour le compte de la collectivité territoriale soit par le Comptable public, soit par les services de la Direction Générale des Impôts.  

2/ Quelles sont les procédures de mobilisation des recettes propres ?
La mobilisation des recettes propres comporte deux (02) phases qui s’enchainent dans un ordre logique, à savoir :

- l’émission des titres de recettes ;

- le recouvrement des recettes. 

Mais, préalablement, il est indispensable de maîtriser le potentiel des taxes afin de les sécuriser. 
3/ Qu’est-ce qu’un titre de recette ?
Le titre de recette est un document qui a « force exécutoire » et qui matérialise les droits de la collectivité territoriale sur les contribuables. Il peut être collectif ou individuel.

L’émission des titres de recettes est la phase qui initie le processus de perception des recettes. C’est la phase de constatation des droits de la collectivité territoriale sur les contribuables. 

Le titre de recette collectif est appelé « rôle » alors que le titre de recette individuel est appelé « ordre de recettes ».

4/ Qu’est-ce que le recouvrement des recettes ?
Le recouvrement constitue la phase de perception, d’encaissement des recettes. Conformément au principe de la séparation des fonctions d’ordonnateur et de comptable public, le recouvrement des impôts et taxes sont à la charge du Comptable Public. 

En règle générale, le recouvrement des recettes se fait après l’émission des titres de recettes. Mais, pour certaines recettes, le recouvrement intervient d’abord et l’émission s’en suit.

Les recettes pour lesquelles le recouvrement se fait avant l’émission de titres de recettes sont celles pour lesquelles la population des contribuables n’est pas connue à l’avance. C’est, par exemple, le cas de la taxe sur les marchés, la taxe de stationnement. 
5/ Quels sont les systèmes de recouvrement des recettes propres ?
Deux (02) systèmes de recouvrement sont utilisés actuellement par les collectivités territoriales pour la mobilisation de leurs recettes. Il s’agit du système de recouvrement manuel et du système de recouvrement par voie électronique.
1. Le système de recouvrement manuel
Le système de recouvrement manuel est utilisé par la quasi-totalité des collectivités territoriales et ne nécessite pas d’équipements particuliers pour sa mise en application. 

2. Le système de recouvrement par voie électronique

Le système de recouvrement par voie électronique permet aux contribuables des collectivités territoriales de s’acquitter de leurs taxes sur une plateforme monétique à l’aide d’un terminal de paiement électronique (TPE). 

L’innovation majeure par rapport au système de recouvrement en vigueur dans la plupart des collectivités territoriales, est le non maniement des deniers publics par les agents de recouvrement et les régisseurs de recettes.

